

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第7399號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師  
《隨堂開示錄》  
集會共修 30  
法身慧命之家 2-2  
詳見9版

### 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	28.720	29.390
歐元	33.63	34.97
港幣	3.601	3.805
日圓	0.2702	0.2830
人民幣	4.205	4.367

註：新台幣昨收29.158元 貶值0.6分  
台灣銀行提供

### 亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	12795.12	▼	80.50
台灣店頭市場	167.36	▼	1.51
東京日經	-		
香港恆生	23950.69	▼	504.72

### 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	24~31	晴時多雲
桃園	24~32	晴時多雲
新竹	25~33	晴時多雲
台中	26~34	晴時多雲
南投	25~34	晴時多雲
嘉義	25~34	晴時多雲
台南	27~32	晴時多雲
高雄	28~32	晴時多雲
花蓮	25~31	晴時多雲
台東	26~32	多雲時陰

### 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	19~24	香港	27~30
曼谷	27~34	福州	21~27
雪梨	16~25	昆明	17~24
洛杉磯	16~23	武漢	15~18
紐約	11~21	上海	20~25
里約	18~20	南京	18~24
日內瓦	12~23	西安	13~14
倫敦	16~25	青島	21~23
羅馬	19~26	北京	17~27
約堡	9~20	瀋陽	13~23

# 9代屠夫家族 轉做植物肉



出身屠夫家族的科特維格，創立「素食屠夫」品牌，致力於以植物肉取代動物肉，做出美味菜餚，開設的餐廳內有動物畫像。圖/取自素食屠夫網站

## 不捨牛受難 改吃素 更研發美味勝肉類產品 推廣世界

【本報綜合外電報導】新冠病毒來勢洶洶，根據研究推測，起源可能是來自於野生動物，儘管只是推測，目前有非常多人開始改吃由百分之百之植物製成的「植物肉」，比較安心，對於環境更是有益處。有趣的是，在荷蘭有一個世世代代都以屠宰為業的屠夫家族，竟然「轉性」創立一個植物肉品牌。

現在市面上可以看到非常多的植物牛肉、植物雞塊、植物豬肉、植物香腸，品牌種類繁多，雖然都是使用植物製成，但是放眼望去，真的讓人分不出真假。

荷蘭也有一個植物肉品牌非常特別，品牌創辦人賈普·科特維格（Jap Kortweg），其家族歷經九代以屠宰業維生，卻因歷經多次瘟疫，像是狂牛症、口蹄疫等，造成動物肉類需求大量縮減，讓他開始反思「人類是否真的需要吃下大量的肉類」。

經過思考後，二〇一〇年科特維格創立植物肉品牌「素食屠夫」（The Vegetarian Butcher），並決定開始製造全世界有史以來最美味、最健康的肉類。

科特維格說，「雖然我還是會想念肉的味道，但我們不應犧牲那些可愛的動物來滿足自己的欲望」。

### 經營10年有成 食品巨頭相中

今年，食品巨頭聯合利華決定將以三千萬歐元（約新台幣十億二千五百萬元），收購這家僅有十年歷史的公司，目前正在申請加入兩個傳統的德國肉類協會，並表明要成為世界上最大的植物肉品牌，將植物肉推展到全世界。

該品牌在台灣並未上市，但目前已在香港插旗開分店，並且與許多各類餐廳合作，做出不同特色的菜式，對於許多提倡環保、動保、吃素的民眾，絕對是一個好消息。

科特維格在荷蘭鄉村的農家長大，當荷蘭受豬瘟和狂牛症影響時，他被問到：是否可用他的冷庫來存放數以萬計的家畜屍體？目睹這樣的慘劇，他決定改以有機和對動物友善的方式養牛，直到有天，牛要被送進屠宰場，他從那天起決定吃素。

但是他很想念肉的滋味，他想，他必須找到一種方法，可以滿足他對肉的渴望，但不必實際食用動物。

經過三年的研究，他開發了質地、口感類似的創新肉類替代品，他和團隊一起，致力於讓植物肉取代動物肉，甚至口感和風味比肉還要更好。

他們的理想是，讓肉食愛好者體驗植物肉製品，並讓他們意識到，就算好幾天不吃動物肉，他們也不會錯過任何東西。

素食屠夫透過提供完整而美味的肉類替代品，使動物不再成為人類的食物，這不僅在效益、環境、氣候、生物多樣性、世界糧食供應等方面提供巨大利益，也大大助益動物福祉；而且，家畜養殖產生大量溫室氣體汙染，而植物肉產品基於豆類、本地種植的蔬菜，與真正的肉相比，碳足跡小得多。

十年來，素食屠夫獲得許多獎項，登上各大媒體，開設自己的餐廳，也與超市合作販賣產品。團隊去年贏得「FoodPersonality」的「食物品質獎」，評審團指出：「素食屠夫是一家真正改變了世界的公司。」

美食專欄作家馬克·比特曼（Mark Bittman）在《紐約時報》文章提到：「當你可以使用機器生產看起來像雞肉的『肉』時，為什麼還需要用那隻可憐的雞來生產肉呢？」

### 做出似肉口感 好讓大眾接受

# 全球1%富人碳排 超過31億窮人2倍



減碳需要全球共同努力。圖為位於捷克布拉格的地球裝置。圖/美聯社

【本報綜合外電報導】一項新研究顯示，全世界最富有的百分之十人口，所造成的碳汙染，是全世界另一半最窮三十一億人口所造成碳汙染的兩倍多。

雖然碳排放受新冠病毒疫情影響驟減，然而全球仍維持本世紀氣溫將升高幾度的趨勢，全面的天然和流離失所，威脅著貧窮的開發中國家。

扶貧慈善組織樂施會執導的分析顯示，從一九九〇年到二〇一五年，碳排放量增加百分之六十，富裕國家就消耗掉全球近三分之一的碳預算（Carbon budget）。

碳預算是以升溫不超過災難性氣候變化臨界點為基準，評估人類還有多少額度可以排放溫室氣體。

斯德哥爾摩環境研究所替樂施會執行的研究發現，單是這約「百分之十」的六千

三百萬人口，自一九九〇年以來就消耗掉百分之九的碳預算。

這份分析報告強調不斷擴大的一碳排放不平等問題，指出這百分之十人口的碳排放量增加速率，是人類另一半最窮人口的二倍。

報告主筆、樂施會政策宣傳和研究主管高爾（Tiziana）向法新社表示，這種情況造成的代價，不僅使得經濟極度不平等問題讓人類的社會分裂，並減緩緩解貧窮的速率，第三個代價，是讓原本就富裕的人口不斷消耗碳預算，單單為此就耗盡了碳預算。

高爾補充表示：「因此，這自然會為最貧窮且最無須負責的人，帶來更糟的影響。」

二〇一五年「巴黎氣候協定」要求各締約國努力讓地球氣溫的上升幅度，控制在比工業化前最多上升攝氏兩度的範圍內。

但是從那以後，碳排放量一直在上升，一些分析警告，經濟優先於綠色發展的情況，如果沒有徹底改變，那麼新冠病毒疫情期間所省下的碳排放量，將對氣候變化沒有顯著影響。

就算只是上升攝氏一度，地球就已經在與更頻繁更激烈的野火、乾旱和超級風暴對抗，而海平面上升使它們變得更強大。

高爾向湯森路透基金會表示，單憑個人自發性力量，是無法造成改變的，必須由政府來推動。

研究指出，耗油的休旅車愈來愈受歡迎，也是一大問題。休旅車在二〇一〇年到二〇一八年間竄升為全球碳排放量增加的第二大主因。